

中非现代农业技术交流示范 和培训联合中心揭牌

本报杨凌讯(全媒体记者 行波)9月15日,以“创新·合作与粮食安全”为主题的第29届中国杨凌农业高新科技成果博览会开幕。陕西省委书记、省人大常委会主任刘国中,非洲联盟驻华常驻代表赫曼塔拉·穆罕默德·奥斯曼出席开幕式并为中非现代农业技术交流示范和培训联合中心揭牌。

2021年11月29日晚,习近平主席在中非合作论坛第八届部长级会议发表主旨演讲,宣布中国将在华成立

一批“中非现代农业技术交流示范和培训联合中心”。为认真贯彻落实习近平主席重要外事活动成果,深化中非农业合作,构建中非农业交流培训体系,12月15日下午,农业农村部在海南省海口市举行首批“中非现代农业技术交流示范和培训联合中心”授牌活动。

据了解,首批“中非现代农业技术交流示范和培训联合中心”包括上海合作组织农业技术交流培训示范基地(陕西)、中国热带农业科学院(海南)、中国水产科学研

究院淡水渔业研究中心(江苏)及中国农业科学院沼气科学研究所(四川)等四家单位。联合中心的设立,将进一步整合资源,更好发挥中方在制度、技术、产业、人才和设施等方面的优势,服务中非农业高水平合作。

杨凌示范区承担着建设上合组织农业技术交流培训示范基地的国家使命,联合中心的授牌为中非现代农业技术交流示范和培训搭建了新平台,提供新动能,开启了中非农业合作新篇章。

近年来,杨凌示范区充分发挥农科教资源优势,举办各类援外培训,为中非友好发展贡献了杨凌力量。下一步,杨凌示范区将认真贯彻落实习近平主席对非合作重要讲话精神,按照国家有关安排部署,以上合组织农业基地为依托,建好“联合中心”,进一步发挥对非农业培训交流的整体协同效应,通过高质量实施短期培训、农业技术示范推广等项目,助力构建中非农业交流培训体系,为提升我国对非农业合作水平贡献新的力量。

(上接1版)

吉炳轩说,在中国农业农村部、外交部等8个部委的大力支持和精心指导下,在陕西省委、省政府的强力推进下,上合组织农业基地已落地杨凌示范区,基地国际法律地位正式确立,平台框架体系不断完善,培训、交流、示范等主体功能发挥良好,已成为上合组织农业领域首个共商共建共享平台。这一重大举措必将开创中国与上合组织国家乃至世界各国农业交流合作的新局面。中国政府高度重视杨凌在现代农业发展中的示范作用,支持杨凌打造“一带一路”国际农业合作中心。我们热忱欢迎各国企业、科研机构关注上合组织农业基地和杨凌的建设,来这里开展各种形式的创新合作,实现互利双赢、共同发展。

赵一德说,杨凌农高会自创办以来,始终坚持服务“三农”的办会宗旨,在展示国内外最新农业科技成果、促进农业科技示范推广、推进农业对外开放等方面,发挥了重要的示范引领作用。本届农高会以“创新·合作与粮食安全”为主题,全景式呈现现代农业新技术、新装备、新模式,全方位打造国际合作新平台、新窗口、新载体,高水平服务粮食安全供良种、送良技、增良田,进一步凸显农高会为农服务的鲜明特色,必将为中外农业合作交流和乡村全面振兴、农民持续增收、农业高质量发展带来更多机会、注入更强劲动力。陕西愿与各方一道,共同建好上合组织农业技术交流培训示范基地,精心办好系列重要活动,努力把杨凌农高会打造成为农业科技交流的重要平台、互利共赢的合作典范。

开幕式后还举行了2022杨凌现代农业高端论坛。塔吉克斯坦共和国农业部部长卡里姆佐达·萨迪、上海合作组织秘书长张明、农业农村部总畜牧师张天佐、非洲联盟驻华常驻代表奥斯曼、先正达集团首席执行官傅文德等与会嘉宾,围绕国际农业合作交流等作了主旨演讲。

开幕式前,吉炳轩在刘国中、赵一德、徐新荣、赵刚等陪同下参观了部分展馆。

据了解,本届农高会由科技部、商务部、农业农村部、国家林业和草原局、国家知识产权局、中国科学院和陕西省人民政府主办,会期共5天。将围绕粮食安全、对外开放和上合元素等内容,共设置农业高新技术成果展、农业科技示范推广应用展、农业国际合作交流展3个室内馆,总展览面积4.8万平方米,共计1450个展位。集聚展示国内外现代农业良种、良田、良法、良艺,服务旱区和全国现代农业发展。新设的田间展是今年农高会着力打造的新亮点,在杨凌全域设置11个展览点,全面展示农业科技在良种繁育、智慧农业、设施农业等方面的示范推广应用成效。本届农高会采取实体农高会和云上农高会线上线下融合模式进行。同期将举办2022上合组织农业博览会等相关活动,助力上合基地建设,促进陕西高水平对外开放,服务国家农业领域对外开放大局。

(陕西广电融媒体集团 杨凌农业科技集团综合报道)

第十六届杨凌国际农业科技论坛开幕

本报杨凌讯(全媒体记者 唐艳丽 件佳伟)9月15日下午,以“农业‘双碳’:创新·增效·减排”为主题的第十六届杨凌国际农业科技论坛在西北农林科技大学国际交流中心开幕。陕西省人民政府副省长方光华,西北农林科技大学校长吴普特,科技部外国专家服务司副司长李昕,联合国世界粮食计划署驻华代表屈四喜,白俄罗斯驻华大使馆参赞兼白俄罗斯农业部官方代表内韦斯坚科·弗拉基米尔,美国亚利桑那大学副校长沙恩·布尔格斯,联合国亚洲及太平洋经济社会委员会特别代表、战略与项目管理司司长阿德南·阿里亚尼分别致辞。陕西省科技厅副厅长白崇军主持开幕式。

当前,全球资源环境问题突出,携手应对气候变化、实

现绿色低碳发展已成为各国共识。2020年9月,中国在第75届联合国大会上正式提出2030年实现碳达峰、2060年实现碳中和的目标。农业是实现“双碳”目标的重要领域,推进农业“双碳”,是加快农业生态文明建设的重要内容,是应对气候变化的重要途径。为了分享各国农业绿色低碳发展的理论、科技和政策经验,探索共同发展路径,本届论坛以“农业‘双碳’:创新·增效·减排”为主题,汇聚全球相关领域知名学者,聚焦农田固碳与地力提升、林草系统与碳汇、畜牧业碳氮减排与高质量发展、生物质能源技术创新、农业“双碳”与乡村发展等方面的关键科学问题,通过集中展示全球农业“双碳”领域最新研究成果,为推动世界各国经济社会可持续发展提供



开幕现场

有力支撑。

本届论坛为期3天,采取线上、线下相结合的方式举办,校内师生线下参加论坛,校外、国外嘉宾以视频连线的方式参加“云上论坛”。论坛共邀请来自美国、英国、加拿大、德国、荷兰、瑞典、爱尔兰、奥地利、芬兰、丹麦、西班

牙、澳大利亚、塞尔维亚、泰国、古巴、加纳、白俄罗斯和巴基斯坦等19个国家的129名专家学者参会。

本届论坛由科技部和陕西省人民政府主办,西北农林科技大学、陕西省科学技术厅和杨凌示范区管委会共同承办。

第17届大型全媒体活动“鉴宝农高会”举办

本报杨凌讯(全媒体记者 李宁 王恒)9月15日上午10时30分,第17届大型全媒体活动“鉴宝农高会”在杨凌农高会C馆南广场正式启动,采取“线上+线下”融合方式举办。

活动现场,奶山羊奶粉系列产品、腐殖型苹果面套袋膜剂、葡萄、食用菌、“田浓”牌苹果等多个实用特色农产品、新型农业实用技术和致富项目登上鉴宝舞台,掀起“专家品鉴”“全民鉴宝”热潮。

第一个登上鉴宝舞台的是陕西雅泰乳业有限公司生

产的婴幼儿配方羊奶粉、儿童羊奶粉、中老年羊奶粉,公司负责人现场介绍了奶源、生产、检测、质量、销售等情况。西北农林科技大学专家、教授现场进行了品鉴、点评。

“我是第一次参加咱们这个鉴宝农高会,对我们的宝贝也做了一个鉴定,专家做了点评,收获良多。专家对我们提出的建议,我们也会虚心接受,让消费者喝到更新鲜、更安全的羊奶制品。”陕西雅泰乳业有限公司总经理程喜娥表示。

据了解,“鉴宝农高会”活动已连续成功举办16届,推



“鉴宝农高会”现场。

动了300多项农业实用科技成果及致富项目走向全国,受

到了广大涉农企业、科技专家和农民朋友的欢迎。